

加油! 深改

·热话题

正商地产 ZENSUN

热原师祝全国两会胜利召开

“大众创业、万众创新”咋推进,代表委员来支招 筑巢引凤 集聚更多人才建设“郑中心”



今年全国两会政府工作报告再度提出,要强化创新引领,新动能快速成长,深入推进“互联网+”行动和国家大数据战略,全面实施“中国制造2025”,落实和完善“双创”政策措施。

两会上,代表委员们纷纷认为,要推进“大众创业、万众创新”成为增强发展新动能、促进社会就业、提高发展质量效益,还需要国家出台更多的政策扶持创业者搏击风浪。

姜明

全国人大代表、天明集团创始人兼董事长
让更多创新创业人才
落户郑州



从2015年起,全国人大代表、天明集团创始人兼董事长姜明的工作重心逐步从房地产转移到了创新创业。当年12月,他在郑州发起举办了“首届中国创客领袖大会”。谈到自己的转变,姜明表示,一座城市的活力就是看青年人,只有集聚了更多有创新创业的人,才能改变郑州、改变河南、改变中国。

姜明认为,河南、郑州要将国家战略落实好,必然需要有持续发力的“引擎”,其动力的源泉就是创新创业人才的集聚。当前各个城市之间的竞争,归根结底是人才的竞争,谁集聚了这样的人才,谁就能够优先得到发展。

对于创新创业,姜明有着自己的计划和梦想。2016年在郑州举办的“第二届中国创客领袖大会”确定,在郑州航空港打造中国创客城,建立中国创客领袖大会永久会址,希望以此能吸引更多的年轻人投入到创新创业的大潮中,让更多人才落户郑州,助力郑州建设国家中心城市。

张近东

全国政协委员、苏宁控股集团董事长
政企共同搭建创业发展平台

针对目前创新创业中存在项目同质化问题,全国政协委员、苏宁控股集团董事长张近东建议,为进一步提高青年群体的创业成功率、推动创新创业向社会更深领域的渗透、真正实现遍地开花的新局面,建议优化创业资源配置,加大对实体经济领域的创业扶持力度,积极引导和扶持优质创业项目的成长和凸显。

张近东说,从政府和企业层面,地方政府应该加强和大型企业协作,借助政府的政策引导和扶持优

势,以及企业的各项优势资源,共同搭建创业发展平台。张近东表示:“可以通过政企合作,低成本地为更多创新创业企业提供包括云计算、大数据、财务和法务等方面的基础公共服务。”

张近东表示,推进“大众创业、万众创新”,对于打造发展新引擎、增强发展新动力、走创新驱动发展道路具有重要意义。未来,万众创新这个强大的发展新引擎将会加速发力。



刘文新

全国人大代表、信阳市文新茶叶公司董事长
为电商创业创造发展环境

电商创业日益成为我国经济“稳增长”的重要引擎和“促发展”的重要力量。全国人大代表、信阳市文新茶叶公司董事长刘文新认为,当前,由于青年面临商业经验缺乏、启动资金不足、社会阅历不够等问题,在电商创业的道路上面临诸多挑战,需要大力扶持。

刘文新建议,要强化顶层设计和力量统筹,在国家层面加强对青年电商创业的政策统筹,避免各自为政、单一政策无法落实的情况,形成推动电商发展的部门合力。在此基础上,进一步简化审批手续,建立

“一站式”网络窗口服务,发展电商大数据服务,引导青年电商精准市场定位。要加大政策资金支持力度,推动相关部门和金融机构推出多层次、多元化金融支持方式,重点解决青年电商“首贷难”问题。

代表委员们一致认为,政府对资源的合理配置、对青年人创业方向的引导支持,将推动稳增长、扩就业、激发亿万群众的智慧和创造力,促进社会纵向流动、实现公平正义。不难预见,中国经济必将积聚起新的澎湃动力,这无疑是中国创业者的黄金年代。



郑报融媒记者 覃岩峰 王译博 裴蕾 王继兵 刘俊礼 李娜 徐刚领 石闯/文 马健 宋晔/图